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はじめに

• アカデミック・リンク・センターでは、アカデミック・リンク、附属図書館および千葉大学の学習環境を整備するこ
と、また、学生の学習行動と学習成果の関連を検証することを目的に、「千葉大学学習状況・情報利用環境調査」を毎
年度実施している。本集計報告書は、2020年度の在学生を対象に実施した調査結果をまとめたものである。

〇調査の概要

• 実施期間：2021年 1月 8日～2021年 1月 31日
• 方法：千葉大学が契約する Google Workspaceの Google Formsを用いたウェブアンケート
• 対象：千葉大学に在学する学部学生
• 総回答者数：2618
• 有効回答者数：2406（※【問 1】の学生証番号の入力を基準に、学籍情報が確認できるもの）
• 回収率：23.0%（2406/10473）

〇 2019年度調査からの変更点

• コロナ禍において入構規制やメディア授業による授業の実施等が行われたことから、設問については一部見直しを行
い、実施した。

• 回答者のアンケートへのアクセスの観点から、Google Workspaceの Google Formsを利用することとした。

〇部局別回収率

有効回答者数：人 2020年度学生数：人 回収率：%
医学部 70 731 9.6
園芸学部 212 826 25.7
看護学部 62 329 18.8
教育学部 421 1677 25.1
工学部 606 2813 21.5
国際教養学部 118 403 29.3
文学部 224 771 29.1
法政経学部 374 1599 23.4
薬学部 105 433 24.2
理学部 214 891 24.0
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〇調査回答者の部局構成比
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〇調査回答者の学年
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※入学年度をもとにして算出。

2



集計結果（全学版）

大学の授業について伺います

【問 2】今年度、あなたは平均的にどのくらい授業に出席していますか。あてはまるものをチェックしてください。【ひとつ
だけ】（N=2406、%）
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【問 3】あなたは授業に対してどのようなスタンスをとっていますか。あてはまるものをチェックしてください。【ひとつだ
け】（N=2406、%）
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4.2%授業は出なくても試験や課題提出だけで単位がとれればよい

興味の有無によって出る授業と出ない授業がある

すべての授業に同じように出席している
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【問 4】履修登録した授業のうち、単位を取得した授業は何割くらいですか。あてはまるものを選択してください。【ひとつ
だけ】（N=2406、%）
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【問 5】あなたは自分自身の大学での成績が、所属している学科／課程の中で、どのくらいの位置にあると思いますか。あ
てはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 6】あなたは大学の授業でわからない内容があったとき、どのようにしていますか。あてはまるものを全て選択してく
ださい【いくつでも】（N=2406、%）
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8.5%特に何もしない/気にしない
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授業担当の教員に限らず、教員に質問している
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【問 7】あなたが、今年度履修した授業科目で、予習・復習の指示、宿題等があったものはどのくらいありますか。あては
まるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 8】あなたは、今年度、教員や職員に相談したり、アドバイスを求めたことがどの程度ありましたか。それぞれについ
てあてはまるものを選択してください。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%）
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頻繁にあった 1，2回はあった まったくなかった

【問 9】あなたは、大学入学後、次のようなことで困ったこと、悩んだことはありますか。あてはまるものを全て選択して
ください。【いくつでも】（N=2406、%）
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【問 10】あなたは第 4・第 5タームに、平均すると、週に何日くらい大学にいましたか。あてはまるものを選択してくださ
い。【ひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 11】あなたは第 4・第 5タームに、平均すると、1日に何時間くらい、大学にいましたか。あてはまるものを選択して
ください。【ひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 12】あなたは以下の項目について、授業学期中、１日平均どれくらいの時間を費やしていますか。それぞれにかかる時
間を選択してください。【合計が 24時間になるように】（N=2406、%）
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【問 13】あなたは次の項目について、どの程度熱心に取り組んでいますか。あてはまるものを選択してください。【それぞ
れひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 14】あなたは千葉大学の次の項目にどの程度満足していますか。あてはまるものをチェックしてください。【それぞれ
ひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 15】あなたは、千葉大学が使用している以下のシステムの使いやすさについて、どのように考えていますか。【それぞ
れひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 16】あなたが履修した千葉大学のメディア授業を振り返って、全体として、以下の項目についてどのように感じます
か。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%）
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【問 17】今後、メディア授業を受講する場合、どのようなメディア授業の形態が受講しやすいですか。【それぞれひとつだ
け】【それぞれひとつだけ】（N=2406、%）
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とても受講しやすい 受講しやすい 受講しづらい 受講できない

【問 18】あなたが履修したメディア授業のうち、最も受講してよかったと思う授業科目名とその授業の中で工夫されてい
た点を、以下に入力してください。（N=672、%）

※非公開

【問 19】あなたが履修したメディア授業のうち、最も問題がある、あるいは改善が必要と思う授業科目名とその理由を、以
下に入力してください。（N=537、%）

※非公開

【問 20】千葉大学のメディア授業について、意見や不満等があれば以下に入力してください。（N=679、%）

※　学外非公開
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学生生活について質問します

【問 21】あなたの現在の居住形態を教えてください。【ひとつだけ】（N=2406、%）
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39.7%

57.8%

1.5%

それ以外

実家等で家族と同居

大学等の寮

一人暮らし
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【問 22】あなたは現在、学内外で部活動やサークル活動を行う団体に所属していますか。あてはまるものを全てチェックし
てください。【いくつでも】（N=2406、%）
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7.7%

12.8%

11.6%

21.7%

40.0%

19.9%

その他：それ以外

その他：大学祭実行委員会

その他：環境ISO学生委員会

その他：引退した

加入したことがない

以前は加入していたがやめた

ボランティアや支援などの団体・グループ

音楽系の団体・グループ

文化系の団体・グループ

体育系の団体・グループ（体育会系以外の運動・スポーツ関係の活動を含む）
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その他の内容
加入を検討している
そもそもどんな物があるのかもわからないし、加入する機会がない
旅行サークル
Esports系のサークルに所属しています
自動車部
所属だけしているが全く活動していない。
アプリケーション開発をする学外のグループ
委員会
学生フォーミュラ
NPO法人
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【問 23】あなたは、現在アルバイトをしていますか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2396、%）

21.6%
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29.8%

36.3%

9.8%

していない

不定期
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千葉大学附属図書館（本館・亥鼻分館・松戸分館すべて）について伺います

※ 2020年度は、新型コロナウイルス感染症対策のため、附属図書館の一時閉館、開館時間の短縮、サービスの縮小等が実
施されました（現在でも一部継続中）。その状況を踏まえて、問 24～問 29の設問に回答してください。

【問 24】附属図書館をどのくらいの頻度で利用しますか？あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、
%）

【大学の入構制限が解除された 10月以降についてお答えください】
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0.9%

21.7%
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9.6%

3.4%

29.6%附属図書館を利用していない
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試験期間のみ

月に数日

週に1～2日

週に3～5日

ほぼ毎日

1日2回以上
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【問 25】一度附属図書館に行くと、どれくらいの時間滞在していますか？あてはまるものをチェックしてください。【ひと
つだけ】（N=2406、%）

【大学の入構制限が解除された 10月以降についてお答えください】

16.8%

30.4%

7.9%

6.4%

38.4%附属図書館を利用していない

30分以内

30分～1時間

1時間～2時間

2時間以上
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【問 26】附属図書館の主な利用目的として、あてはまるものを選んでください。【ひとつだけ】（N=2335、%）

【大学の入構制限が解除された 10月以降についてお答えください】

4.0%

2.8%

24.5%

0.9%

1.5%

17.9%

14.6%

33.9%

その他

附属図書館を利用していない

なんとなく

休憩のため

図書・雑誌を利用／借りるため

授業の課題・レポートや論文を作成するため

教育用端末（PC）を利用するため

ひとりで勉強するため
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【問 27】新型コロナウイルス感染症対策の影響で、不便だと感じたことはありましたか？あてはまるものにチェックして
ください。【いくつでも】（N=2119、%）

3.4%

3.9%

14.3%

16.2%

2.5%

16.6%

5.3%

48.0%

その他

特に不便はなかった

対面での学習相談等ができなかった（現在はオンライン相談へ移行）

図書館のネット環境が不十分だった

図書館の教育用端末が使えなかった（現在は利用再開）

図書館の会話可能スペースが使えなかった

図書館の閲覧席（個人学習スペース）が使えなかった（現在は利用再開）

図書館資料が使えなかった（現在は利用再開）

0 25 50 75 100
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【問 28】附属図書館本館（西千葉）の施設やサービス（2020年 12月現在、利用可能なもの）について、存在を知っていま
すか？もしくは実際に利用したことがありますか？あてはまるものを選択してください。【それぞれひとつだけ】（N=2406、
%）

0.4%

0.5%

1.5%

0.5%

0.5%

0.7%

1.2%

0.6%

0.6%

4.8%

0.5%

3.4%

2.3%

0.5%

0.4%

0.8%

22.3%

29.9%

28.8%

24.3%

12.8%

25.4%

36.7%

37.2%

19.6%

26.7%

32.4%

28.3%

31.7%

34.5%

15.7%

47.5%

75.1%

66.4%

60.5%

72.8%

86.1%

67.5%

51.6%

60.1%

76.6%

48.9%

61.3%

52.7%

54.9%

62.1%

81.6%

48.7%

2.2%

3.1%

9.2%

2.4%

0.5%

6.3%

10.6%

2.0%

3.2%

19.6%

5.9%

15.5%

11.1%

3.0%

2.3%

2.9%

アジア経済研究所の図書館利用

図書館が主催しているガイダンス（館内ツアー等）

図書館が提供している電子書籍

図書館が提供している電子ジャーナル

図書館ウェブサイトから使えるデータベース

N棟２階の新着図書コーナー

文献取り寄せ（他大学の図書館からの本やコピーを取り寄せる制度）

学生購入希望図書（学生が図書館に本の購入を依頼出来る制度）

オンライン学習支援ポータル（EYeL！）

N棟３階ALSAによるPCサポートデスク（オンライン実施）

I棟のコンテンツ制作室の学生利用

普遍教育の授業紹介動画

調べ物相談（レファレンス・カウンター）（メール受付）

授業資料ナビ

パソコン・プロジェクタの貸出

N棟２階ALSAによる分野別学習相談（オンライン実施）

0 25 50 75 100

知らない 知っているが使ったことはない 利用/参加したことがある よく利用/参加している

【問 29】現在の千葉大学附属図書館の学習環境について、思うところがあれば自由に入力してください。（N=227、%）

※　学外非公開

【問 30】現在の千葉大学【全体】の学習環境について、思うところがあれば自由に入力してください。（N=337、%）

※　学外非公開

16


	はじめに
	〇調査の概要
	〇部局別回収率
	〇調査回答者の部局構成比
	〇調査回答者の学年

	集計結果（全学版）
	大学の授業について伺います
	【問2】今年度、あなたは平均的にどのくらい授業に出席していますか。あてはまるものをチェックしてください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問3】あなたは授業に対してどのようなスタンスをとっていますか。あてはまるものをチェックしてください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問4】履修登録した授業のうち、単位を取得した授業は何割くらいですか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問5】あなたは自分自身の大学での成績が、所属している学科／課程の中で、どのくらいの位置にあると思いますか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問6】あなたは大学の授業でわからない内容があったとき、どのようにしていますか。あてはまるものを全て選択してください【いくつでも】（N=2406、%） 
	【問7】あなたが、今年度履修した授業科目で、予習・復習の指示、宿題等があったものはどのくらいありますか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問8】あなたは、今年度、教員や職員に相談したり、アドバイスを求めたことがどの程度ありましたか。それぞれについてあてはまるものを選択してください。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問9】あなたは、大学入学後、次のようなことで困ったこと、悩んだことはありますか。あてはまるものを全て選択してください。【いくつでも】（N=2406、%） 
	【問10】あなたは第4・第5タームに、平均すると、週に何日くらい大学にいましたか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問11】あなたは第4・第5タームに、平均すると、1日に何時間くらい、大学にいましたか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問12】あなたは以下の項目について、授業学期中、１日平均どれくらいの時間を費やしていますか。それぞれにかかる時間を選択してください。【合計が24時間になるように】（N=2406、%） 
	【問13】あなたは次の項目について、どの程度熱心に取り組んでいますか。あてはまるものを選択してください。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問14】あなたは千葉大学の次の項目にどの程度満足していますか。あてはまるものをチェックしてください。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問15】あなたは、千葉大学が使用している以下のシステムの使いやすさについて、どのように考えていますか。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問16】あなたが履修した千葉大学のメディア授業を振り返って、全体として、以下の項目についてどのように感じますか。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問17】今後、メディア授業を受講する場合、どのようなメディア授業の形態が受講しやすいですか。【それぞれひとつだけ】【それぞれひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問18】あなたが履修したメディア授業のうち、最も受講してよかったと思う授業科目名とその授業の中で工夫されていた点を、以下に入力してください。（N=672、%） 
	【問19】あなたが履修したメディア授業のうち、最も問題がある、あるいは改善が必要と思う授業科目名とその理由を、以下に入力してください。（N=537、%） 
	【問20】千葉大学のメディア授業について、意見や不満等があれば以下に入力してください。（N=679、%） 

	学生生活について質問します
	【問21】あなたの現在の居住形態を教えてください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問22】あなたは現在、学内外で部活動やサークル活動を行う団体に所属していますか。あてはまるものを全てチェックしてください。【いくつでも】（N=2406、%） 
	【問23】あなたは、現在アルバイトをしていますか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2396、%） 

	千葉大学附属図書館（本館・亥鼻分館・松戸分館すべて）について伺います
	【問24】附属図書館をどのくらいの頻度で利用しますか？あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問25】一度附属図書館に行くと、どれくらいの時間滞在していますか？あてはまるものをチェックしてください。【ひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問26】附属図書館の主な利用目的として、あてはまるものを選んでください。【ひとつだけ】（N=2335、%） 
	【問27】新型コロナウイルス感染症対策の影響で、不便だと感じたことはありましたか？あてはまるものにチェックしてください。【いくつでも】（N=2119、%） 
	【問28】附属図書館本館（西千葉）の施設やサービス（2020年12月現在、利用可能なもの）について、存在を知っていますか？もしくは実際に利用したことがありますか？あてはまるものを選択してください。【それぞれひとつだけ】（N=2406、%） 
	【問29】 現在の千葉大学附属図書館の学習環境について、思うところがあれば自由に入力してください。（N=227、%） 
	【問30】現在の千葉大学【全体】の学習環境について、思うところがあれば自由に入力してください。（N=337、%） 


